

Gran victoria de nuestras tropas

en el frente **Fué roto el frente enemigo por la Sierra de Caballs**

Numeroso material de guerra, muertos y prisioneros quedaron en nuestro poder

CATORCE AVIONES ROJOS DERRIBADOS POR LA AVIACION NACIONAL

PARTE DE GUERRA

SALAMANCA.—Parte oficial de guerra del Cuartel general del Generalísimo, correspondiente al día de hoy:

En el día de hoy han conseguido nuestras brillantes tropas una gran victoria, rompiendo el frente enemigo de la sierra de Caballs, cuyas posiciones son las más importantes de la bolsa del Ebro, en las que los rojos con gran cantidad de armas automáticas y numerosas fortificaciones han tratado de oponerse a nuestro avance.

En magnífico asalto fueron escaladas en pocos momentos las crestas del vértice de Caballs, desbordándole y ocupando en persecución todos los atrinchamientos de la sierra, llegando en varias ocasiones del combate al arma blanca y causando verdadero estrago en las filas rojas.

Han quedado en nuestro poder más de setecientos prisioneros y considerable número de muertos y heridos, siendo unos cuatrocientos cadáveres de los rojos los encontrados por nuestras tropas solo en dos de las posiciones conquistadas y otros muchos en las demás. Es numerosísimo el armamento y material cogidos al enemigo, que ha sufrido una terrible derrota.

Han sido aniquiladas varias unidades rojas.

Entre los prisioneros hechos se cuentan un jefe de batallón y todos sus oficiales y también son muchos los oficiales que figuran entre los muertos recogidos.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—Ha sido muy eficaz la colaboración de nuestras fuerzas aéreas en las operaciones realizadas hoy en el sector del Ebro y además en varios combates aéreos sostenidos durante ellos han obtenido señalados triunfos, logrando derribar catorce aviones rojos.

Ayer fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Valencia, alcanzando los talleres navales.

Salamanca 30 de octubre de 1938. III Año Triunfal. De orden de S. E. El general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

El mariscal soviético Blucher ha intentado suicidarse

Se le acusa de tres delitos, por los agentes de la G. P. U.

VARSOVIA, 30.—El diario «Bobry Wiczor» publica esta noche una sensacional noticia según la cual ha intentado ahorcarse el mariscal soviético Blucher, recluso en su casa. Unos agentes de la G. P. U. impidieron tal intento de suicidio.

Contra el mariscal y sus íntimos colaboradores, en su mayoría oficiales del Estado Mayor del Ejército rojo en Extremo Oriente, ha sido incoado un procesamiento, acusándose a Blucher de haber cometido tres delitos de alta traición; consistiendo el primero en haber intentado segregar de la Unión Soviética parte del Asia; segundo, el haber estado en comunicación con el servicio de espionaje nipón en cuyo delicto ha servido de mediador el ex jefe de protocolo de la Comisaría de Asuntos Exteriores soviética, Weinberg, y tercero, en haber saboteado disposiciones dictadas por el dictador rojo, Stalin, sobre la organización roja del Extremo Oriente.

El sumario está siendo instruido por el famoso fiscal de la Unión de los Soviets, Wyszinsky, quien ya tiene suficiente experiencia por anteriores farsas judiciales monstruosas.

demostrado ser más que jefe de partido un estadista atento a las necesidades de su país.

«L'Homme Libre» manifiesta que los radicales han escogido entre los nuevos principios y la vieja política, decidiéndose a salvar a Francia.

HERRIOT DEFIENDE A DALADIER Y A BONNET

MARSELLA, 30.—Después del discurso de Bonnet siguió en el uso de la palabra el señor Herriot quien defendió a los señores Daladier y Bonnet contra los ataques de los comunistas y dijo que la política de seguridad colectiva se encontraba en franca bancarrota. El Congreso terminó otorgando su confianza al Gobierno consignando en el orden del día la ruptura con el Frente Popular por culpa de los comunistas.

LA PRESENTE SEMANA POLITICA, SERA MUY GRANDE

LONDRES, 30.—La Prensa de hoy domingo se ocupa principalmente de la venidera semana política en la cual se celebrarán diferentes conferencias entre ministros y decisivos debates en la Cámara de los Comunes.

Respecto a la defensa del país se desarrollará en primer término la cuestión de protección antiaérea que hace tiempo constituye el punto principal de ataque no sólo de la oposición sino también de los círculos conservadores.

EL VIAJE DE GAMELIN A TUNEZ

MARSELLA, 30.—El jefe del Estado Mayor francés general Gamelin llegó el jueves a Marsella para emprender hoy desde Tolon su viaje de inspección a Túnez, junto con el jefe del Estado Mayor de la Marina, vicealmirante Darlan.

El heroico aviador Ramón Franco Bahamonde, muerto en acto de servicio



El hidroavión que tripulaba no pudo resistir un fuerte temporal

LOS CUATRO TRIPULANTES QUE LE ACOMPAÑABAN PERECIERON TAMBIEN EN SERVICIO DE ESPAÑA

El famoso aviador Ramón Franco ha muerto. Ramón Franco Bahamonde, hoy día teniente coronel jefe de la base aérea de Palma de Mallorca, salió a bordo de su hidroavión en misión de servicio.

Los tripulantes de un hidroavión que volaba junto al de Ramón Franco, vieron que un temporal muy fuerte le obligó a regresar a distinto punto del de partida, desapareciendo el hidro del jefe de la Base.

A nueve millas del Cabo Formentera, han sido hallados los cadáveres de todos los tripulantes, junto con los restos del aparato. Han sido trasladados a Palma de Mallorca y depositados en la capilla ardiente instalada en el Ayuntamiento de la ciudad. El reloj de uno de los oficiales, señalaba las seis y cinco minutos del día 28.

Los que han encontrado muerte gloriosa al lado de Ramón Franco, han sido: el capitán Sangro—hijo de los marqueses de Gual-El-Jelú, quienes han sufrido ya la pérdida de otro hijo, muerto heroicamente y otros hijos heridos—, el teniente Domínguez, valeroso y experto oficial, un mecánico, y un radiotelegrafista, entre los mejores de la Aviación española.

Ramón Franco, en 1926, puso el nombre de España en el primer lugar de la aviación mundial, con su maravilloso vuelo de Palos a Buenos Aires, pilotando el hidro «Plus-Ultra». En 1929, con su «Dornier 16», emprendió otra gran hazaña aérea con la travesía de España a Nueva York, pero a causa de una avería se vio obligado a amarar en medio del Atlántico, siendo recogido siete días después, por el portaviones inglés «Eagle».

Contagiado por la fiebre republi-

cana que en 1931 se apoderó de los españoles, intervino incidentalmente en la política, pero pronto se dio cuenta del rumbo que había emprendido España en manos de los dirigentes republicanos.

El Movimiento Nacional en julio de 1936, lo encontró en los Estados Unidos, pero se trasladó inmediatamente a la España Nacional para sumar su nombre glorioso y sus conocimientos extraordinarios sobre aviación, a la causa de la liberación de nuestra Patria del yugo rojo. Inmensos son los servicios que Ramón Franco ha venido prestando desde entonces, al triunfo de nuestro glorioso Ejército. La misión que se le confió a su llegada, la ha llevado a cabo de manera perfecta y gracias a su gran talento organizador y a su experiencia, Palma de Mallorca ha sido convertida en una base aérea, que hoy día es orgullo de España. La Aviación española de Mallorca, actualmente, es uno de los instrumentos que con más eficacia trabaja por la victoria total y definitiva de las armas nacionales.

A pesar del tiempo enorme que Ramón Franco dedicaba a la marcha y dirección de la base, como jefe de la misma, para demostrar que se consideraba como uno más de los combatientes, salía frecuentemente en misión de servicio. Ha sido en una de estas misiones, en la que el teniente coronel Ramón Franco ha encontrado muerte gloriosa. El Generalísimo—que ha dado todo por la Patria y no ha regateado sacrificio alguno—pierde ahora un hermano, y al mismo tiempo, a uno de sus más eficaces colaboradores.

Ramón Franco Bahamonde, y heroicos compañeros de tripulación y de lucha: ¡Presentes!

La era anarquizante puede darse por terminada en Francia

Daladier empieza a poner en práctica sus medidas para la defensa nacional

PARIS, 30.—Conforme anunció Daladier en Marsella, mañana comenzarán a publicarse los Decretos-leyes encaminados a la protección de la economía francesa y defensa nacional.

Entre ellos figuran los referentes a la intervención de delegados en las fábricas, retiro a los trabajadores ancianos, reforma de la Ley de 40 horas adaptándola a las necesidades de la Nación, voto secreto para la declaración de huelgas; sanciones por atentados al trabajo, etc.

Daladier ha declarado refiriéndose a estas disposiciones que todos los franceses han de sacrificarse por la

Patria, unos con su contribución económica y otros esforzándose en el trabajo en fábricas y talleres. La era anarquizante puede darse por terminada en Francia.

JUICIOS DE LA PRENSA FRANCESA

PARIS, 30.—«Le Figaro», ocupándose del Congreso radical socialista en Marsella, dice: Que los radicales han demostrado ser buenos franceses y Daladier ha dado la sensación de autoridad. Hay que hacer un esfuerzo común—agrega— para salvar a Francia.

«L'Oeuvre» dice que Daladier ha

Auxilio Social está en condiciones de garantizar la seguridad de la retaguardia

En un año se repartieron 150 millones de comidas y 650.000 prendas

DISCURSO DEL SR. MARTINEZ DE BEDOYA

SALAMANCA, 30.—Con motivo del segundo aniversario de la fundación de Auxilio Social, esta noche habló ante el micrófono de Radio Nacional el jefe del Servicio Nacional de Beneficencia y Obras Sociales, don Javier Martínez de Bedoya.

Hizo historia de la labor desarrollada por Auxilio Social, desde el año 1936 hasta el día. Dijo que el 18 de julio de 1936 el Ejército y la Falange por razones de todos conocidas, se lanzaron a la violencia para salvar a España en última instancia del dominio marxista. Se ocupó del programa de la Fa-

lange, adoptado como un único medio doctrinal de un nuevo Estado.

Ensalzó la labor del nacional-sindicalismo en cuanto se refiere a Auxilio Social, cuya aparición causó viva simpatía por lo que significa de solidaridad social.

No obstante, algunos enemigos censuraron esta organización, argumentando que una cosa es predicar y otra dar trigo, pero los hechos han demostrado bien a las claras, el lamentable error en que se hallaban esos enemigos de una España nueva.

El Auxilio Social, en los dos años desde su fundación está en condicio-

nes de garantizar la seguridad social de nuestra retaguardia, y puede ofrecer con sus hechos, una prueba de la eficacia de la doctrina de Falange Española.

Sonaron en el vacío los gritos de los rojos cuando hablaban de la pulverización de nuestra retaguardia, creyendo que aquí ocurriría lo que en Alemania cuando la Gran Guerra Europea, en la que el Ejército alemán después de cuatro años de estar combatiendo sin ser derrotado, tuvo que volver a la retaguardia porque esta se hallaba hambrienta, dando lugar a una revolución social democrática, que apresuradamente firmó el armisticio con los enemigos de su pueblo.

Nosotros no solamente tenemos una retaguardia magnífica, sino que podemos ofrecer a los rojos, algunos datos bien expresivos.

En las Casas de nuestra organización de Auxilio Social, se acogen cada día 82.097 adultos y 91.835 niños. En un año se han repartido cerca de 150 millones de comidas y 650.000 prendas. Solamente en viveres, se han adquirido 10.000.000 de kilos. Se van a entregar 250 viviendas en Valladolid, y en Belchite se levantan viviendas provisionales para cien familias.

Estos y otros son los hechos que podemos ofrecer en Auxilio Social.

Refiere que en un periódico inglés que siempre habló con frialdad de nosotros, ha publicado una información en la que se da cuenta de que Auxilio Social ha servido para demostrar lo que es la Falange, y lo que es capaz de llevar políticamente para la paz, a todas partes.

La festividad de Cristo Rey

Viene de la página 4

acto con unas paces impetratorias por España, el Albayzín, el Caudillo y los muertos en la guerra.

Seguidamente se organizó una procesión en la que figuraban las banderas de las Hijas de María y de la Juventud femenina de Acción Católica, llevadas por las señoritas Angustias Contreras y Carmen Valdivieso, y los estandartes de la Sacramental del Salvador y de la Cofradía del Cristo de la Luz, portados por los señores Valdivieso y Morales (don Francisco). Cerrará marcha el pároco, señor Gómez Matarín, revestido de capa. La comitiva, acompañada por numerosos albañileros y toda la chiquillería del barrio, recorrió entre chumberas, gran número de cuevas de las situadas entre la Cruz de la Rauda y la ermita de San Miguel, en muchas de las cuales se entronizó el Sagrado Corazón por medio de artísticas estampas. En todas las moradas era recibida la efigie de Jesús con reconocimiento y fervor extraordinarios. Cuando por falta de luz natural no pudo seguir la procesión por aquellos vericuetos, regresó a San Bartolomé, iglesia ahora en funciones de parroquia, donde se cantó una Salve y la Banda del municipio ejecutó el himno nacional.

PIDAN SIEMPRE EN LOS BUENOS ESTABLECIMIENTOS

JABONES «LA MEZQUITA»

Despacho y encargos: TRIANA, 2 TELEFONO 1182

-- RADIO A TODAS ONDAS --
SE VENDE, MORAL DE LA MAGDALENA, 22

SANTIAGO

CONFITERIA, PASTELERIA Y FABRICA DE CAMELOS
ELVIRA, 5 (Esquina a Almirantes)

Casa Brieva

NOMBRE COMERCIAL REGISTRADO

Le ofrecemos el mejor jugo de carne marca «IASO», fabricado en Santiago de Compostela, y los riquísimos quesos de bola y crema en proporciones; al recibirse, el mejor queso GRUYERE, todo de fabricación española

A SU DISPOSICION EL TELEFONO 2-4-0-8

Saludo a Franco

¡Arriba España!

AL SERVICIO DE ESPAÑA

SERVICIO DE LA PLAZA

Jefe de día, capitán de Infantería don Enrique Palacios Jiménez. Imaginaria, capitán de Artillería don José Sánchez Rivas. Vigilancia, los Cueros de la Guarnición.

De orden de S. E. el comandante jefe de E. M.

PRIMERA LINEA. SERVICIO DEL CUARTEL DE «JOSE ANTONIO»

Jefe de Cuartel, alférez don Diego Hernández Ruiz. Guardia Prevención, un jefe de Falange, dos jefes de escuadra y diez y seis falangistas de la octava bandera. Guardia Polvorín, un sub jefe de Falange, dos jefes de escuadra y doce falangistas de la misma bandera. Guardia Prisión Militar, un jefe de Falange, dos jefes de escuadra y ocho falangistas de la misma bandera. Vigilancia: un sub jefe de Falange y dos jefes de escuadra. Vigilancia en la Alhambra: un jefe de escuadra y dos falangistas.

SERVICIO SANITARIO

Médico de servicio, alférez don José Fernández Escobar. Idem de imaginaria, alférez don Enrique García Cabrer. Practicante de servicio, falangista don Fernando González Jordan. Idem de imaginaria, falangista don Manuel Baena Ruiz. Visita de Hospitales, falangista don Ricardo Ruiz González.

SERVICIO DE SEGUNDA LINEA

Servicio, jefe de Centuria don José Gilón Barceña. Imaginaria, idem idem don Enrique Mendoza Calvo-Flores. Vigilancia, sub jefe de Falange, don Rogelio Soler Caballero y don Antonio Molinero Molinero. Idem jefes de Escuadra José Rivera del Moral y Francisco Villena Villena. Guardia, la tercera Centuria con las guardias asignadas. Imaginaria, la segunda centuria.

BRIGADA SANITARIA

Médicos de turno, señores López Raya y Valdivia Castillo. Practicante: don Manuel García Rodríguez.

Granada 31 de octubre de 1938.—Tercer Año Triunfal.—El comandante jefe provincial, P. O., el capitán ayudante, José Alcalá.

EL TIEMPO

DATOS FACILITADOS POR EL OBSERVATORIO DE CARTUJA

Temperatura máxima de ayer, 21 grados a las 13.

Mínima, 3 a las 16.

Presión, 1.012 milibares.

Kilómetros recorridos por el viento en 24 horas, 145, dirección dominante Oeste-Suroeste.

Sol, sale a las 6.38.

Pónese a las 17.19.

Los «iguales»

En el sorteo de ayer ha correspondido el premio al número

113

CERTIFICADOS DE PENALES

Licencia de Caza y Armas. Legalización de documentos. Agencia de Negocios de A. GOMEZ DE ARANDA. Acera Casino, 9, Bajo.

Lo de China, otro éxito del triángulo Roma-Berlín-Tokio

ES PATENTE EL FRACASO RUSO EN ASIA

China es inmensa por su territorio y su población: 11 millones de kilómetros cuadrados sin solución de continuidad; 500 millones de habitantes. Los dirigentes del Kremlin no ignoran que después del Imperio británico y del moscovita, sigue en extensión el imperio chino; y que en población es el primero. Por eso estimaron los Soviets campo magnífico para el cultivo y difusión de sus teorías disolventes, el hormiguero humano que es China, la antiquísima «Sérica», como la llamaron griegos y romanos por ser el «país de la seda».

La «gran muralla»... inútil

Siglos y siglos permaneció China aislada del resto del mundo, construyendo varias murallas; la más importante la famosa «gran muralla», al norte de Pekín, para prevenir las invasiones de los tártaros. Se ha dicho que es «la obra más vana quizá, pero la más colosal que ha salido de las manos de los hombres». Ocho metros de altura, ocho de espesor, provista de torres y almenas y con una longitud de cerca de 13.000 kilómetros! Como que va desde el Golfo de Petchili a la provincia de Kan-Su. Pues bien; todo este aparato sólo sirvió para que el ejército japonés avanzase cómodamente por trechos del gran muro durante su victoriosa campaña del norte de China.

El nombre de este país se debe a los amebes que en el siglo IX se acercaron a él y le denominaron Tchín, de donde ha derivado «China». En el siglo XIII, el célebre viajero veneciano Marco Polo trajo noticias concretas de «Catay», como entonces se llamaba al territorio chino. Los descubrimientos portugueses del siglo XVI ampliaron tales conocimientos que se completaron con las noticias transmitidas por los sabios y abnegados misioneros de la Compañía de Jesús.

El rotundo triunfo japonés

Si China es la masa, el Japón es la inteligencia, con no ser despreciable su conjunto de 95 millones de habitantes y su área total del imperio de 680.000 kilómetros cuadrados. Pero, sobre todo, el genio militar del legendario país de los bravos «samurais», es el que logra, derrota tras derrota, aplastar a China, pese a la ayuda de Rusia que acciona detrás de la pantalla.

Golpes decisivos como la reciente toma de Cantón (900.000 habitantes) han repercutido en la colonia británica de Hong Kong y en el territorio de Kuang-Tcheu y colonia de Indochina que pertenecen a Francia. En manos de los japoneses la China suroeste, se estorba el contrabando de material bélico que por allí se hacía.

Y si gran triunfo fue la conquista de la ciudad establecida sobre el delta del Si-Kiang, no menos lo ha sido la ocupación de Hankeu, sobre la orilla izquierda del Yang-Tse, el mayor mercado del interior y la primera plaza de venta del té y de la seda. Era el cuartel general de Tohang-Kai-Check, quien hubo de abandonar a los nipones importantes cantidades de material no podidas retirar en su fuga precipitada. «Defensa de Hankeu hasta la muerte», que decían los letrados encontrados!

La presente campaña empezó para los japoneses con los mejores auspicios. Porque ocuparon el puerto de Tien-Tsin (838.000 habitantes), importante centro comercial del Norte de China y Pekín o Peiping, a la referida población unida por el Canal Imperial; antigua capital del Celeste Imperio, con 1.300.000 habitantes, templos y palacios y compuesta de dos ciudades que separa una muralla fortificada.

En su poder el Norte, los nipones conquistaron en el centro la ciudad

más importante de China, la populosa Shanghai, con sus 2.800.000 habitantes, gran puerto en el enorme delta del Yang-Tse, mercado de té, opio, sederías, porcelana, etc. A su lado se extienden las concesiones inglesa, francesa y norteamericana gobernadas por los cónsules respectivos.

Siguiendo la línea del ferrocarril, ocuparon los nipones Nankin, derrotando a Tchang-Kai-Check que allí dirigía su resistencia espolado por los agentes moscovitas. Esta ciudad de 600.000 habitantes, sobre la ribera derecha del Yang-Tse, fué capital del imperio bajo la dinastía de los Ming. Tiene grandes bibliotecas, pagodas y su famosa torre de porcelana de 65 metros de altura.

Rusia, fracasó.

Ahora, con la ocupación de Cantón y Hankeu, la China toda del Este, la parte más importante de la China propia, queda prácticamente en poder de los japoneses. Es cierto que restan grandes extensiones hacia el Oeste, que después se hallan el Tibet y el Turquestán chino, que al Norte queda la gran Mongolia, pero las poblaciones más notables y las principales vías de comunicación (aparte de la diferencia de clima, muy inelmente en el interior) las poseen ya las tropas victoriosas del Mikado. Y hacia el Oeste van empujadas las fuerzas chinas en derrota. El fracaso de Rusia no ha podido ser más ruidoso. Se estrella en Europa, en los conflictos checo y español y se la va aislando a título de asiática; pero en Asia pierde también su crédito e influencia. Pedro el Grande sacó a Rusia de la barbarie; Stalin la retrotrae a la barbarie roja. Que no inspira temor su tan jaleado apresto técnico, lo demuestra el reciente incidente fronterizo de Chan-Kau-Fen. También han fracasado los demás países comprometidos en la resistencia china contra el Japón. Ya se habla de negociaciones de paz, de la eliminación de Tchang-Kai-Check y de una «entente» chinojaponesa. ¿Se quiere más éxito del triángulo Roma-Berlín-Tokio?

EDUARDO LOPEZ

BILLETE LOTERIA NACIONAL

Pídalo a José Sancho

LOTERIA MESONES. GRANADA

MALTA MARTE

EL MEJOR SUSTITUTIVO DEL CAFE

CONTESTACIONES Y PROGRAMAS

para el concurso de Agentes de Investigación y Vigilancia, 25 pesetas, a combatientes, 20 pesetas.

Acera del Casino, 9, Entresuelo. Oficina Jurídica - Teléfono 2160

EL CINCUENTENARIO DE LAS ESCUELAS DEL AVE MARIA

Conferencia de don Blas Caballero Sánchez

Mañana a las cinco de la tarde dará una conferencia en la Escuela Normal del Magisterio el maestro del Ave María de Arnao (Asturias), don Blas Caballero Sánchez sobre este interesante tema: «La guerra en Asturias y la Escuela; remedios para evitar su repetición».

Este maestro don Blas Caballero Sánchez, es un culto escritor y uno de los maestros que honran la profesión; ha pasado lo grande durante la guerra, ha sido encarcelado, ha estado varias veces junto al umbral de la muerte, ha estado haciendo trincheras, ha pasado hambre y todo eso le ha servido para decir: «Mi vida, cuanto yo pueda, todo lo he de poner al servicio de la Patria; jamás olvidaré los sufrimientos pasados; no quiero que mis queridos paisanos se vean en los trances en que yo me he visto; antes morir que convivir con fieras humanas».

Todo esto le servirá para animar a sus compañeros de Magisterio a trabajar sin descanso en la obra magna de levantar a España y redimir a la esclavitud en que hasta aquí ha vivido.

La entrada es pública. Es una de tantas conferencias que han de darse con motivo del cincuentenario de las Escuelas del Ave-Maria.

BOLETIN RELIGIOSO

Santo del día 31.—San Quintín y compañeros mártires.

Liturgia.—La Misa y Oficio divino, son de la vigilia de Todos los Santos, con rito semidoble y color violeta.

Jubileo de las XI Horas.—En San Matías. (Mañana en las mismas iglesias).

Cultos en la S. I. C.—Misas rezadas desde las siete y media de la mañana. La mayor a las nueve y cuarto.

En otras iglesias.—En la Real Capilla, a las nueve y cuarto, misa rezada. En el Corazón de Jesús, misas rezadas desde las seis a las diez y media de la mañana. En los Agustinos y Magdalena de siete a once, habiendo también misa de doce en las Angustias, San Justo y Magdalena. En el Sagrario, de ocho a diez. En San Juan de Dios y Redentoristas, de seis y media a diez y media. En San Antón, de siete a diez y media. En San Matías, San Gil y Santa Escolástica de ocho a nueve y media. En San Andrés y San Idefonso, de ocho a nueve.

Adoración Vespertina.—En Santa Escolástica, todas las tardes, de seis a nueve, con Exposición de S. D. M. A las ocho de la mañana, Manifesto, Misa, Rosario, Bendición y Reserva.

Misa cantada.—En San Matías, a las 9 de la mañana.

Octavario.—En San Matías a las cuatro de la tarde, continúa el Octavario de Animas y predica el cura párroco don José Pérez Ruiz.

Vísperas solemnes.—En la Catedral, a las tres y media de la tarde.

Santa Iglesia Catedral.—Fiesta de Todos los Santos. A las nueve y media, Misa solemne y sermón a cargo del señor don Francisco González López, Canónigo Magistral. Terminada Nona, procesión claustral con la imagen de la Santísima Virgen de la Antigua.

Día de Difuntos.—A las nueve y media, solemne Misa de Requiem, y procesión claustral de responso.

Basílica de San Juan de Dios.—Fiesta en honor del Santo Cristo del Almel. Tendrá lugar el día uno, festividad de Todos los Santos. A las diez, Misa solemne con sermón que predicará el R. P. Juan Gómez (Hospitalario).

Después de la Misa, habrá procesión con la venerada imagen por el interior del templo. Se invita a los devotos a estos cultos.

Falangé clama: Pueblo español, ayúdate tú mismo. Para ello, contribuye a AUXILIO SOCIAL

Los mejores productos del cerdo los encontrará usted en la acreditada casa de

MANUEL CABRERA VERDUGO

ACERA DEL TRIUNFO, 78 - TELEFONO 1642

RESERVADO PARA

PAÑOS RAMOS

Café y Lechería BIB-RAMBLA

Casa especializada en desayunos y meriendas

TELEFONO 2329

DELEGACION DE ORDEN PUBLICO

Ministerio de Orden Público. Nota del Servicio Nacional de Policía del Tráfico.—A pesar de la vigilancia establecida en las carreteras y de las sanciones que se imponen por mal uso de los aparatos de alumbrado en los cruces de vehículos automóviles, se sigue comprobando—aunque en reducido número—que algunos conductores no cumplimentan lo ordenado en el Código de la Circulación, dando como solución de alumbrado de cruce apagar el proyector de un lado, dejando encendido el del otro, o hacer las señales de forma tan incompleta y perniciosa que produce molestias en la normal marcha de los coches. Y como quiera que tanto por la Prensa de toda la España Nacional, así como por Radio se ha advertido con exceso la obligación de dar exacto cumplimiento a los artículos 146 y 147 del citado Código, se previene que por este Servicio se dan órdenes para castigar con todo rigor las infracciones; que sobre este extremo se concretan en lo sucesivo. Granada 31 de octubre de 1938.—Tercer Año Triunfal.

Alemania y Francia llegarán a un acuerdo de no agresión

TAMBIEN ESTABLECERAN NEGOCIACIONES CON FINES COMERCIALES

BERLIN, 30.—Se conoce algo de la conversación sostenida por Hitler con el ex embajador francés en Alemania, señor Poncet.

«Cuando la atmósfera—dijo—esté más serena puede buscarse un acuerdo entre Francia y Alemania sobre las siguientes bases: Ambos países firmarán un pacto de no agresión durante determinado tiempo, garantizándose mutuamente sus fronteras y las fronteras con Bélgica. Podrían comprometerse al mismo tiempo a entenderse leal y amistosamente sobre todo en el problema internacional, fijando si es posible en determinado tiempo una política común. El pacto contendría una cláusula según la cual ambos países en caso de que cualquiera de los dos entrase en conflicto con un tercer Estado renunciarían a los bombardeos a ciudades abiertas.

Podrían entablarse inmediatamente negociaciones sobre acuerdos económicos para intensificar y desarrollar el comercio.

El Canciller alemán declaró además al embajador francés que el día que se pusieran de acuerdo Alemania y Francia no sería posible conflicto alguno en Europa.

Hitler se defendió después de la imputación de querer mezclarse en la política interior de Francia.

Por último dijo que no ocultaba estar dispuesto a tratar lealmente con Daladier y Bonnet el programa por él expuesto, porque son hombres realistas y leales en los cuales tiene confianza. En cambio, le intranqui-

lizaría la inestabilidad de la política francesa.

EL VIAJE DEL REY DE GRECIA
PARIS, 30.—Procedente de Belgrado, llegó de paso para Londres, el Rey Jorge de Grecia.

Fué recibido en la estación por el representante diplomático del país, y otros compatriotas.

INGLATERRA VA A REFORZAR SU AMISTAD CON GRECIA

LONDRES, 30.—El Rey Jorge de Grecia ha llegado a Londres hoy.

Aunque los periódicos digan que su viaje es estrictamente particular, y que prueba de ello no ha sido recibido en la estación por ningún personaje del Foreign Office, se cree que sostendrá conversaciones con los prohombres políticos.

Es intención de Inglaterra, según se afirma en los círculos bien informados, reforzar los ya antiguos lazos de amistad con Grecia, puesto que la posición de la Gran Bretaña en esta nación ha salido debilitada por los recientes sucesos de Europa Central. También se dice que durante su estancia en Londres, el Rey Jorge de Grecia, se entrevistará con los banqueros de la City para reanudar las negociaciones de un empréstito a Grecia, y cuyas negociaciones habían sido interrumpida no hace mucho, oho.

EL PRINCIPE HEREDERO DE ITALIA

BERLIN, 30.—El príncipe Humberto, heredero de la corona italiana, que se encuentra en Alemania, visitó hoy a Hitler, cerca de Berchtesgaden.

EL REGRESO DE CHAMBERLAIN

LONDRES, 30.—El primer ministro Chamberlain hará su regreso a Londres mañana por la mañana. Los periódicos escriben que el primer ministro tiene ahora ya suficiente motivo para anunciar a la Cámara que Inglaterra entiende entre en vigor inmediatamente el acuerdo anglo-italiano.

Añaden los periódicos que esta manifestación de Chamberlain no quiere decir que con ello el primer ministro pretenda pedir al Parlamento la ratificación oficial.

EL NOMBRE DE CHAMBERLAIN A UNA CALLE DE LISBOA

LISBOA, 30.—Se ha acordado dar a una calle de esta ciudad el nombre de Chamberlain por sus trabajos en favor de la paz.

EL ANIVERSARIO DE LA MARCHA SOBRE ROMA

ROMA, 30.—Las comunidades italianas residentes en el extranjero han celebrado solemnemente el aniversario de la marcha sobre Roma.

En Londres más de 2.000 personas se reunieron en la Casa de Italia, pronunciando un discurso el diputado Palini. En Túnez más de 10.000 italianos se reunieron en el Estadio de la juventud italiana del Littorio, dirigiéndoles la palabra el director general de los italianos en el extranjero.

Asimismo ocurrió en Argel y en todas las demás ciudades en donde residen italianos, en medio del más fervido entusiasmo patriótico.

ABONO, por Miranda



—¡Como a este perro lo entierren bajo un nogal, en vez de nueces dará ciruelas!...

Pirow marcha en avión a Salamanca

LISBOA, 30.—El ministro de Defensa Nacional de la Unión Sudafricana, señor Pirow, ha salido en la tarde de hoy en avión con dirección a Salamanca acompañado por el embajador de la España Nacional en esta capital, don Nicolás Franco.

LA VISITA DE PIROW A LISBOA

LISBOA, 30.—El sábado se dió un comunicado sobre la visita de Pirow a Lisboa en el cual se hace resaltar el acuerdo sobre las cuestiones tratadas.

La amistad de ambos países se fortaleció y se llegó a un acuerdo sobre la comunicación aérea entre la Unión Sudafricana y la colonia portuguesa de Angola, habiéndose tratado también de la cuestión de ampliación del comercio entre el Sur de África y Angola.

Una posible solución al problema judío

BERLIN, 30.—En Alemania se comenta el discurso del presidente norteamericano Roosevelt que dijo que la paz no reinaria en el mundo mientras los judíos, esos «pobres peregrinos» no dispusieran de una nueva patria.

Se hace ver cómo ochenta y cinco países han adoptado medidas contra el judaísmo y se proclama que la política antisemita no era exclusivamente alemana sino un problema internacional.

Por otra parte, si el señor Roosevelt muestra tanta simpatía hacia los judíos, no se comprende cómo Norteamérica, que tiene solamente diez y siete habitantes por kilómetro cuadrado, mientras en Alemania son 117 los habitantes en igual extensión, no ofrece los extensos territorios norteamericanos para la inmigración judía. Así, esos «pobrecitos peregrinos» tendrán un nuevo hogar donde revelar las «generosas» cualidades que le han granjeado la repulsa de casi todo el mundo.

ANUNCIESE EN LA Hoja Oficial del Lunes

Teatro Cervantes
PRINCIPAL CINEMA
Equipos sonoros Western Electric

Programa en español
Hoy lunes 31 de octubre de 1938.

ULTIMO DIA
que se proyecta la película

Un par de gitanos
por STAN LAUREL y OLIVER HARDY

Dos horas de risa.

Secciones continuas, empezando a las 3, y la última a las 11.

Butaca, 1,25 - Asiento, 0,50
General, 0,40

No hay acuerdo secreto para repararse Lituania

El Gobierno eslovaco acuerda disolver todos los partidos extremistas

VARSOVIA, 30.—En una entrevista concedida a una periodista extranjero, el ministro de Estado, coronel Beck, ha desmentido rotundamente las voces de un acuerdo secreto entre Polonia y Alemania para repararse Lituania.

No hay motivos para ello, dijo Beck, puesto que nuestras relaciones en Lituania después de los últimos acuerdos, son muy amigables y no existe ningún rencor y estamos dispuestos a una colaboración sincera lo mismo que con Checoslovaquia, con la que han sido arregladas las diferencias que nos separaban.

Cerca de la cesión a Alemania de la ciudad de Dantzing y creación de un nuevo corredor de acceso al mar, ha manifestado que no ha tenido lugar en absoluto negociación alguna sobre tal argumento.

LA DISOLUCION DE PARTIDOS EXTREMISTAS

PRAGA, 30.—El Gobierno de Eslovaquia acordó disolver todos los partidos extremistas de su territorio.

Hasta ahora la única provincia que no ha adoptado igual medida es la de Bohemia-Moravia.

POR QUE SE VA DE MOSCU EL EMBAJADOR FRANCES

VARSOVIA, 30.—La Prensa polaca publica que el embajador de Francia en Moscú, Calón, que como es conocido, deja aquella Embajada.

El periódico soviético «Pravda» había publicado un artículo intitulado «De Jena a Munich» y que el embajador estimó ofensivo para Francia, enviando por ello una nota de protesta al Comisariado de Asuntos Extranjeros y no recibiendo contestación alguna.

Invitado por Litvinof a un banquete de despedida con motivo de su marcha a París, el embajador no asistió.

Al marcharse de Moscú y al partir el tren, ningún funcionario del Comisariado fué a despedirlo.

LA CUESTION CHECOHUNGARA

PRAGA, 30.—El Gobierno checo ha dirigido al de Hungría una nota proponiendo someter al Consejo de arbitraje, la delimitación de la frontera entre ambos países.

Según el comunicado oficial, el Ga-

binete de Praga no adoptará decisión alguna ni dará nuevos pasos en el conflicto checo-húngaro, hasta recibir contestación de Alemania e Italia a su nota última.

LA CONVENCION COMERCIAL
PARIS, 30.—El Director de Tratados Comerciales Alphand, saldrá para Roma el día 31 del actual mes de octubre a fin de participar en los trabajos de la Comisión Permanente franco-italiana en virtud de la reciente convención comercial.

EL PACIFISMO YANQUI
LONDRES, 30.—En los círculos políticos y militares de Norteamérica se declara que los Estados Unidos se hallan dispuestos a aceptar el desarme, pero aún incrementarán sus armamentos.

La paz—afirman los periódicos—no será un hecho en el mundo, mientras no se restablezca el imperio de la ley sobre la fuerza.

Sesenta y cinco muertos en el incendio de Marsella

Continúa la creencia de que el siniestro fué intencionado

MARSELLA, 30.—A las diez de la mañana de hoy había quedado apagado casi por completo el incendio de los grandes almacenes.

A las once de la mañana no se conocía aún el número exacto de víctimas que han resultado de este tremendo siniestro aunque se calcula en 57 las personas desaparecidas.

Algunos periódicos franceses opinan que los daños materiales alcanzan a treinta millones de francos. Entre las familias damnificadas se han repartido por disposición del Gobierno 100.000 francos.

A última hora de la tarde se ha facilitado una información según la cual los muertos en la catástrofe ascienden a 65 y se supone que entre ellos figuran algunos clientes y empleados que se encontraban el momento del incendio en los sótanos del edificio en donde perecieron por asfixia.

NUENTA Y OCHO VICTIMAS

MARSELLA, 30.—Pasa de ochenta el número de víctimas producidas por el reciente incendio en esta ciudad.

A esto, hay que agregar diez y ocho cadáveres extraídos de entre los escombros, en las últimas horas.

Está siendo muy censurado el servicio de bomberos, por su deficiente actuación.

HALLAZGO DE CADAVERES

BERLIN, 30.—Bajo los escombros del reciente incendio en Marsella siguen hallándose víctimas.

Entre muertos y desaparecidos pasan de los ochenta y cinco.

En la Comisaría de Policía se presentó un individuo, declarándose el incendiario. Se le detuvo y se cree que se trata de un anormal.

La Prensa continúa sustentando la creencia de que el siniestro ha sido intencionado. Un detalle que parece confirmarlo, es que apenas declarado el fuego, ya estaba allí una banda de gangster, dedicándose al pillaje.

Disposiciones oficiales

Protección de los combatientes y de sus familiares

BURGOS, 30.—El «Boletín oficial del Estado» publica hoy, entre otras disposiciones, una del ministerio de Justicia encaminada a cooperar a la protección de los combatientes y sus familiares.

A este efecto se dispone la gratuidad de la legitimación y legalización en los expedientes que se tramiten para la concesión de beneficios a dichas familias. Los Notarios no devengarán derechos por la legalización de documentos para los expedientes de pensión o auxilio a familiares de clases y soldados muertos en defensa de la Patria, ni tampoco en los del subsidio al combatiente, y subsidio familiar.

Asimismo no precisará en dichos documentos el sello del Colegio notarial. Si la legalización de documentos se hiciera en los Juzgados, tampoco devengarán derechos los secretarios judiciales ni habrá que adherir a los expedientes la póliza de la Mutualidad judicial.

Para la aplicación de estos beneficios, es indispensable consignar en los respectivos documentos que sólo podrán surtir efectos en los expedientes relativos a los combatientes y sus familiares, siendo nulos para cualquier otro objeto.

Ribbentrop conferencia con Mussolini

Y SALE DESPUES PARA BERLIN

ROMA, 30.—El ministro de Relaciones Exteriores Von Ribbentrop, celebró esta tarde su segunda conferencia con el jefe del Gobierno italiano señor Mussolini, entrevista que duró una hora y cuarto. A esta conferencia asistió también el ministro de Negocios Extranjeros Conde Ciano.

Finalizada esta entrevista tuvo lugar una corta conversación entre el ministro alemán y el conde Ciano.

Von Ribbentrop fué abordado por los representantes de la Prensa a quienes manifestó que se habían tratado distintos asuntos de gran actualidad de Europa destacando la coincidencia en los puntos de vista italo-alemanes.

Von Ribbentrop partió a última hora de la tarde en dirección a Berlín y Munich siendo despedido por altos miembros del partido fascista y el conde Ciano.

Salón Nacional
Hoy lunes 31 de octubre de 1938.
III Año Triunfal.
Secciones por tarde y noche. De 3 a 9 y de 9,15 a 1.

ESTRENO en este local de la impresionante película de misterio y de intriga, titulada

Delincuente
Por los supremos casos de la emoción RICHARD DIX y BORIS KARLOF.
Fin de fiesta con el estreno del magnífico reportaje gráfico

NOTICARIO FOX NUEVO
NUMERO 40
En español

Con una muy extensa información de palpante actualidad de los pasados sucesos de Checoslovaquia, viajes de CHAMBERLAIN, DALADIER y MUSSOLINI a MUNICH donde se firmó el pacto de los CUATRO que consolidó la paz de Europa.

PRECIOS
Butaca, 0,40 - Afro., 0,20

Coliseo Olympia
Hoy lunes 31 de octubre de 1938.
III AÑO TRIUNFAL
Sección continua desde las tres de la tarde y la última a las once de la noche.

ULTIMO DIA que se proyecta la emocionante película Century Fox titulada

La Irlandesita
Maravillosa interpretación de la pequeña JANE WITHERS (rival de Shirley Temple).
Gran emoción. Sentimiento. Picardía. Risa, etc.

También se proyectan unas bonitas

VARIEDADES SONORAS

PRECIOS
Butaca de patio..... 1,50
Id. de general..... 0,85

Mañana:
IDOLOS EN BUENOS AIRES
El viernes gran acontecimiento:
ALARMA EN PEKIN

Lea la HOJA OFICIAL DEL LUNES

Granada celebró con magnificencia y fervor la fiesta de Cristo Rey

Solemne entronización del Sagrado Corazón de Jesús en el populoso barrio albayziner

EN LA SANTA IGLESIA METROPOLITANA OFICIO DE PONTIFICAL NUESTRO VENERABLE PRELADO

Granada celebró ayer con magnificencia y fervor inusitados, la fiesta de Cristo Rey. Reseñar todas las solemnidades celebradas ocuparía un espacio del que no disponemos, por ello nos limitaremos a las más importantes. En todas las parroquias, los respectivos centros de Acción Católica celebraron misas, comuniones y colectas. También las Asociaciones radicadas en los conventos celebraron cultos brillantísimos.

VIGILIA DE LA ADORACION NOCTURNA

La Sección Adoradora Nocturna de Granada celebró en la noche del 29 al 30 una vigilia general en la capilla de las Hijas de Cristo Rey. Cubrieron guardia los turnos VI y XV con el orden siguiente: Después de expuesta S. D. M., el coadjutor de Santa María Magdalena, don Jesús Osuna y Díaz, tuvo una plática en la que consideró cómo la vida de Jesús se mostró en oposición absoluta con el concepto que de la realeza tenía el pueblo de Israel. Jesús que era rey esencialmente, carecía de los accidentes visibles de tal dignidad, de la que, desde el pesebre en que naciera, hasta la Cruz, no pudieron desposeerle los judíos. Cristo reina sobre donde no ha reinado nadie: sobre las inteligencias y las voluntades, sin más limitación que la libertad humana.

JUVENTUD MASCULINA DE ACCION CATOLICA

Esta organización celebró en la noche del sábado, y en la iglesia del Sagrario una vigilia preparatoria de la Fiesta de Cristo Rey. De diez a

once hubo exposición menor de Su Divina Majestad, meditaciones sobre el Santo Evangelio, Letanias del Sagrado Corazón y canto de diversos himnos eucarísticos y alusivos a la solemnidad que se celebraba.

Por la mañana, a las ocho, y en la misma iglesia, se dijo una misa dialogada, en el Ofertorio de la cual el coadjutor del Sagrario don Miguel Peinado, comentó el Evangelio del día. Los jóvenes de Acción Católica en número muy crecido se acercaron a la Sagrada Mesa con la unción en ellos acostumbrada.

VIGILIA Y ROSARIO DE LA AURORA EN EL SGDO. CORAZON

A las once de la noche del sábado comenzó en la iglesia de los PP. Jesuitas la anunciada vigilia en honor de Cristo Rey. Expuesto el Santísimo hubo Hora Santa en la que el padre Campos, S. J., inspiró para la meditación de los fieles el tema del perfeccionamiento de la vida cristiana por el dolor y el desprecio de los consuelos terrenos. A las doce se rezó una parte del Rosario con cantos populares intercalados. A la una hubo Trisagio, Rosario de las Llagas y letanias de los Santos. A las dos, otra parte del Rosario. A las tres, sermón del P. Zaldivar, S. J., en el que expuso a la consideración de los fieles varios puntos referentes a los sacrificios que nos pide la guerra que vivimos y de los que nos dan un alto ejemplo los combatientes. A las cuatro se rezaron las oraciones matutinas, se dijo la santa misa, dentro de la cual se dió la comunión, que duró largo rato por la enorme aglomeración de fieles. Durante este ac-

to y en el resto de la noche elementos de la capilla de la S. I. M. y de la de don Julio Vidal, cantaron motetes e himnos eucarísticos.

Terminada la misa se organizó el Rosario de la Aurora en el orden siguiente: Cruz alzada y ciriales; dos larguissimas hileras de señoras; banda de los «boinas rojas», dirigida por el señor Vidal y caballeros, en gran número, con faroles. Cerraba marcha el P. Zaldivar revestido de capa. El cortejo recorrió la Gran Vía, calle de Reyes Católicos, Embovedado, Carrera del Genil, hasta la iglesia de las Angustias. Durante este trayecto se rezó una parte de Rosario, llevada por los PP. Hueso y Burgos y varios hermanos coadjutores jesuitas.

Ante el altar de nuestra Patrona se entonó una Salve, tras de la cual el P. Hueso dió las gracias a los asistentes, que no habían vacilado en arrostrar la falta de sueño y el frío, por honrar a Jesús y a su Santísima Madre. Antes de disgregarse la concurrencia fué tocado el himno nacional, el que se escuchó con gran emoción.

EN EL CONVENTO DE CRISTO REY

Las religiosas de la Corte de Cristo celebraron en su capilla de la calle de Varela muy lucidos cultos como terminación del devoto triduo tenido los días anteriores. A las siete de la mañana hubo misa de comunión; a las nueve y media, misa cantada por un coro de religiosas; en esta misa comulgaron las alumnas de la Academia y Corte de Cristo, y al final se recitó la Consagración del Género humano a Cristo Rey.

Por la tarde, expuesta S. D. M. y rezado el Rosario, el canceller secretario de la Diócesis, don Lucilo P. Abril, tuvo un elocuente sermón alusivo a la Fiesta del día, terminado el cual se rezó el último ejercicio del Triduo, se hizo la Reserva del Santísimo y se organizó una procesión en la que figuraban alumnas, religiosas, antiguas alumnas y fieles en general, y que recorrió las galerías del edificio.

Por iniciativa del fundador de este Instituto religioso, don José Gras y Granollers se celebró en Ecija, en 1864, el primer triduo a Cristo Rey, fiesta que hasta hace sesenta años no había de tener carácter oficial en la Iglesia. Esto explica el entusiasmo de estas religiosas por la advocación de la realeza de Cristo.

EN LA S. IGLESIA CATEDRAL

Por la mañana, en la Catedral, nuestro Rvmo. Prelado, doctor Parrado y García, ofició de pontifical. Le acompañaron en el prebiterio: de primer asistente, el deán, señor Cervero Torro; de primer diácono, don Juan Arias; de segundo, don Andrés Frias. Leyó el Evangelio don Juan Cuenco y la Epístola don Fausto Salillas. De ministros de Mitra, Báculo y Crucifijo actuaron los señores Iniesta, Molina y Hernández, respectivamente.

En el aprisco tomaron asiento los gobernadores civil y militar, señores Samaniego y Lacal; vicepresidente de la Gestora provincial, señor Comas; fiscal de la Audiencia, señor González Donoso, y magistrado señor Rodríguez Cabezas; rector de la Universidad, señor Marín Ocete; director de los Institutos de Segunda Enseñanza, señor Calderón, y gestor municipal señor Méndez Rodríguez Acosta.

El sermón estuvo a cargo de don José María Martín, quien estudió la Enciclica del Pontífice «Elizmente reinante, por la que en 1925 se estableció la fiesta de Cristo Rey. Recuerda la cita de Santo Tomás en la que dice que Jesús es rey por su propia naturaleza y por derechos de conquista y de herencia y termina por el análisis de un párrafo de la citada Enciclica en el que se habla del gran mal del laicismo contemporáneo.

Terminó el Pontifical, la capilla de

Auxilio Social de Granada inaugura el quinto comedor infantil

Ayer se celebraron varios actos para conmemorar el segundo aniversario de la fundación de aquella obra benéfica

Ayer domingo día 30, celebró «Auxilio Social» el II Aniversario de su fundación.

Orgullosa puede estar la Falange de su obra, alegría y orgullo de la misma que ha sabido llevar a la práctica la verdadera justicia social.

Su labor enorme en los dos años que viene funcionando no puede ser entendida en párrafos líricos que pueden describir el beneficio que reporta. Hoy queda a la prosa de los números, que en este caso saben decir con encendido elogio lo que Auxilio Social ha sido, es, y será en el futuro.

1.645 instituciones atienden diariamente a 179.262 personas, llevando en la actualidad servidos en sus comedores infantiles 67.982.546 comidas y en su cocina de hermandad 61.197.716 comidas.

El gasto total de pesetas diarias que Auxilio Social hace se eleva a más de 300.000 pesetas. A más de las comidas la gran obra de la Falange ha hecho entrega entre sus acogidos más de 650.000 prendas. En resumen las comidas calientes que ha repartido entre sus hermanos desde su fundación, se eleva a ciento cincuenta millones, cifra que pone de relieve cuál ha sido el esfuerzo y la importancia que para la Falange y el Estado nacionalista, tiene en la nueva España «Auxilio Social».

Y todo ello debido a una mujer es-

pañola, Mercedes Sanz Bachiller y a la inteligencia y capacidad del camarada Martínez de Bedoya.

Los actos conmemorativos en Granada

Fecha tan señalada para «Auxilio Social» que es el triunfo del triple grito de la Falange, no podría pasar desapercibido para los mandos de la obra en nuestra ciudad, que tan denodadamente trabajan, con todos los inconvenientes que representa la indolencia y falta de apoyo de aquellos que pueden y no quieren ayudarla.

Misa y renovación de la consagración a la Virgen de S. Lorenzo

A las once de la mañana, tuvo lugar una misa solemne en la iglesia de la Colegiata.

Asistieron a la misma, el secretario del Gobierno civil, señor Hita, en representación del gobernador; don José Benítez en representación del delegado de Hacienda; representación del Ayuntamiento; el presidente de la Diputación y delegado provincial de «Auxilio Social», camarada José Palacios y Ruiz de Almodóvar; mandos provinciales de la Falange y de la Sección Femenina; todos los cargos provinciales y locales de «Auxilio Social», que llenaron por completo la amplia nave de la iglesia.

Después de la misa, el camarada Palacios y Ruiz de Almodóvar, leyó la fórmula de consagración a la Virgen de San Lorenzo, patrona de Valladolid y a la que bajo esa protección puso Mercedes Sanz Bachiller su obra.

FUNCION DE CINE A LOS PEQUEÑOS

Después de la misa, los mandos de «Auxilio Social» y pequeños invitados se trasladaron al cine Olimpia, —amablemente cedido por su empresa—, proyectándose un programa cómico, que hizo las delicias de los asistentes.

Antes y después de la proyección cantaron todos el «Cara al Sol» con gran entusiasmo, saludando brazo en alto la efigie del Caudillo, al ser proyectada en la pantalla.

Después de la función cinematográfica los pequeños marcharon a sus respectivos comedores, donde se les sirvió una espléndida comida.

A las seis de la tarde tuvo lugar en la Carrera de Darro la inauguración de un nuevo comedor para los niños del populoso barrio de San Pedro.

Sigue este nuevo comedor la característica de todos los instalados en nuestra ciudad, si bien este nuevo responde al carácter típicamente granadino. Sencillo y alegre, al que no puede faltar la imagen del Niño Jesús, y las efigies del Caudillo y de José Antonio.

Mesas pequeñitas, manteles limpios y vistosos, vajilla nueva, limpieza y un ambiente de cariño que saben poner nuestras camaradas, ángeles de la infancia desvalida.

Asistió a la inauguración, el gobernador civil, don Esteban Samaniego; fiscal de la Audiencia, don José Sánchez Donoso; Rector de la Universidad, don Antonio Marín Ocete; secretaria provincial de la Sección Femenina, camarada Pepuca Rodríguez López-Saez; jefe provincial de la Sección Femenina de Murcia, camarada Rodríguez López-Saez; todos los mandos provinciales y locales de «Auxilio Social» y gran número de camaradas.

Después de las sencillas ceremonias de la Falange y rezado un Padre Nuestro, se les sirvió a los pequeños invitados de la Falange, como asimismo en los demás comedores, una comida extraordinaria consistente en carne a la jardinera, ensaladilla de salmón, uvas, y unas bolsas con galletas, caramelos y dulces, que los chiquillos comieron con gran alegría y fruición.

Después de la comida, se cantó el «Cara al Sol».

La jefe de comedor, camarada Esperanza Ruiz Linde, hizo los honores, siendo felicitada, como asimismo las demás camaradas que prestan sus servicios, por su celo y gran cariño que saben poner en la obra, alegría y orgullo de la Falange.

Regresan de Sevilla los «flechas» granadinos que asistieron a la gran concentración

Una enorme multitud aplaudió entusiasmada a los pequeños expedicionarios

A las siete y cuarto de la tarde de ayer entraba en agujas el tren que conducía la centuria de «flechas» granadinos que marcharon a Sevilla a tomar parte en la gran concentración celebrada en la ciudad hermana con motivo de los actos conmemorativos del Día de los Caídos.

Autoridades, mandos y jerarquías de Falange Española Tradicionalista y de las JONS y numeroso público esperaban a los expedicionarios, tributándoles una estruendosa ovación a la llegada del convoy.

La banda de «Boinas rojas», de Falange, interpretó el «Cara al Sol», y seguidamente, en la amplia rotonda de la Avenida de Andalucía, formaron en columna cerrada los «flechas» que en el gran torneo de enseñanza militar dejaron a tan envidiable altura el nombre de Granada, abriendo marcha la banda de música y el guión verde de las juventudes granadinas, en el que junto a las simbólicas flechas unidas en haz se destaca bordado el nombre de nuestra ciudad.

A todo lo largo de las avenidas de Andalucía y Calvo Sotelo, Gran Vía, calle de los Reyes Católicos, Puerta Real, Embovedado y Carrera del Genil un gentío inmenso presenció el paso de los pequeños atletas de la Falange, tributándoles entusiásticos vivas y carifosos aplausos.

Los expedicionarios se dirigieron al templo de Nuestra Excelsa Patrona, donde penetraron en perfecta formación, cantando una salve de gracias a la Santísima Virgen.

Terminado este piadoso acto — de extraordinaria emoción y sentido fervor—formaron nuevamente los «flechas», dirigiéndose a la Casa de Fa-

lange, en el Campillo, donde la banda de música ejecutó el «Cara al Sol», que fué cantado por los pequeños expedicionarios y escuchado con recogido silencio, brazo en alto, por el numeroso público que invadía la amplia plaza.

Acto seguido se disolvió la formación por el jefe de la misma camarada Rodríguez Cobos y los instructores camaradas Fernández Moral y Carmona.

Los pequeños «flechas» vienen encantadísimos de las atenciones que han sido objeto durante su permanencia en Sevilla y conmovidos por la brillantez que ha revestido la concentración de juveniles en que han tomado parte.

Regreso del jefe provincial del Movimiento

Ayer tarde regresó en automóvil de Sevilla, donde marchó para asistir a la gran concentración de Juventudes, el jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS camarada Prieto Moreno.

Este viene satisfechísimo de la brillante actuación de los «flechas» granadinos, cuya presencia en los ejercicios de evoluciones militares y atléticos ha constituido una de las notas más salientes de la concentración celebrada en Sevilla con motivo de los actos conmemorativos del Día de los Caídos.

Como se sabe, los pequeños atletas granadinos han conseguido el primer premio en los ejercicios de salto y una honrosa calificación en todas las demás pruebas gimnásticas.